

《亲子财商训练第1书》

图书基本信息

《亲子财商训练第1书》

前言

在现今的社会，理财能力成为每个人必备的基本素质，它直接关系到一个人的成长、发展以及一生的幸福。而为人父母的朋友们，除了要不断提高自身的理财能力之外，还要有意识地对孩子进行财商教育。对于一个家庭来说，似乎没有比孩子和金钱更棘手的问题了。随着社会的变迁以及城市化进程的发展，有关孩子财商教育的问题已经越来越突显，它关系到家庭以及整个社会的福祉，是我们必须解决的问题。因此，我们需要一套行之有效的措施来帮助青少年，让他们学会更聪明地挣钱和花钱。

《亲子财商训练第1书》

内容概要

《亲子财商训练第1书:如何让孩子更聪明地攒钱和花钱》内容简介：对于一个家庭来说，没有比金钱和孩子更棘手的问题了。对于金钱和孩子来说，没有什么比财商训练更重要的了。这是一个金钱主宰的世界。钱不是万能的，没有钱却是万万不能的。财商训练能够帮助孩子们更聪明地攒钱和花钱，使他们在未来的人生中更明智、更高效地与金钱打交道。

《亲子财商训练第1书:如何让孩子更聪明地攒钱和花钱》正是一本帮助家长训练孩子财商的最佳读物。它从心理学、社会学的角度剖析了孩子们对于金钱的认知，告诉家长究竟怎样才能让孩子从小养成良好的理财习惯，从而在不可预知的财务世界中告别危机，游刃有余。

《亲子财商训练第1书:如何让孩子更聪明地攒钱和花钱》作者是美国著名的家政训练专家，他的这本著作几乎是美国少儿理财读物的始祖，现在我们知道的很多少儿理财的思想和理念都源于此书。

《亲子财商训练第1书:如何让孩子更聪明地攒钱和花钱》已经改变了无数孩子和家庭的命运。早一天阅读，早一天受益！

《亲子财商训练第1书》

作者简介

《亲子财商训练第1书》

书籍目录

第一部分（PARTONE）家庭中的财商训练第1章 财商训练当然很重要人人都要学会聪明地花钱钱都能用来做些什么用钱越多，对钱的认识却越少钱的真正作用家长是最好的榜样第2章 孩子眼中的钱关于钱的一项调查钱和玩具差不多教会孩子怎么存钱钱是怎么来的第3章 提高财商的几个方法财商训练并非限制花钱不能让孩子只认识钱让孩子了解家庭财务状况财商训练的方法多种多样第4章 财务上的乐事和烦心事金钱带给孩子的快乐在花钱当中认识钱给孩子花钱的自由第5章 怎样让孩子会花钱限制零用钱的数量当手上有了钱之后花钱与意志训练第6章 零花钱应该怎么给孩子应该有固定的零花钱吗零花钱应该怎么给青春期孩子的零用钱让孩子了解债务的意义零花钱和劳动报酬给孩子小费的利弊用礼物替代劳动报酬他什么时候可以自己管钱第7章 教孩子学会赚钱孩子天生就爱赚钱“按劳付酬”一定要合理让他们自由地选择工作让孩子养成工作的习惯对孩子的工作给予指导青春期的孩子如何赚钱“付出”就必定要有“回报”吗第8章 孩子们的小生意在路边摆个小摊做个赚钱的小农夫其他的挣钱方式关于赚钱的故事第9章 要让孩子学会存钱鼓励孩子攒钱学会为将来存钱攒钱的一些方法第10章 孩子们的经济责任感学会对金钱负责任孩子最看重的是公平孩子应该负有的责任培养孩子经济责任感的例子第11章 孩子可以自己买衣服吗练习购买必需品购物的几个要点家长要给予必要的指导孩子的财政预算第12章 和孩子一起记账为什么要记账记账的要素孩子什么时候可以学记账让孩子学记家庭账目第13章 成人的理财方式作为家长，你怎么理财成人理财对孩子的影响那些与钱有关的事儿第二部分（PARTTWO）家庭之外的财商训练第14章 社会提供的便利多样化的储蓄方式校园里的储蓄所储蓄系统是这样工作的需要注意的事情第15章 数学课和财商训练数学的作用像商人那样思考让孩子感兴趣的学习方法第16章 带有目的地学数学既实际又重要的数学在实践中学习数学让数学成为一种工具学校提供的训练机会两种商业操练另类不同的训练第17章 学校里“隐性”的财商课免费教育会助长浪费参与实践尤为重要财商训练的机会越来越多社会组织中的训练第18章 多种形式的理财训练听故事，学理财用话当的方法训练孩子学习为家庭开支做预算教孩子学会以钱生钱从社区的经济事务中学习第19章 看山姆大叔教孩子理财俱乐部里的财商教育玉米俱乐部的成功那些杰出的俱乐部附录：儿子和钱的故事

章节摘录

插图：第一部分（PART ONE）家庭中的财商训练第1章 财商训练当然很重要人人都要学会聪明地花钱可以很肯定地说：在我们的周围，很多人都不知道怎么样才能聪明地花钱，也只有很少的人知道，如何才能使自己辛辛苦苦赚来的钱保值并成功地进行投资。那些不会花钱的人经常会犯的毛病就是：平常总是大把大把地花钱，关键的时候却捉襟见肘，四处告贷；还有另外一些人，他们总是莫名其妙地担心攥在自己手里的钱有一天会不翼而飞，终日患得患失；当然，也不乏这样一些人：他们常常做一些“看上去很美”的投资项目，到头来却总是血本无归。是哪些因素决定了一个人能大把地赚钱并能聪明地花钱呢？也许在我所做的调查问卷中，你会找到清晰的答案。我曾问过一些人这样的问题：“你小时候学过有关理财的知识吗？”我得到的回答多半是：“没有”。如果我接着问下去：“那么，你曾经给你的孩子讲过有关理财的知识吗？”许多为人父母的受调查者给出的回答仍然是“没有”。如果我们再拿这同样的问题去问学校的老师，结果会怎么样呢？结果是：他们要么用有关数学的教学来搪塞我，要么就滔滔不绝地和我谈论学校在教育孩子储蓄方面采取了哪些措施，等等。但是听上去更像是花哨的政绩演说，没有一点实际的用处。当然，在调查的过程中，我们也确实发现有些人在这方面的确做了一些事情，让孩子们学到了一些关于理财的知识。但是这类人的比例却是相当地少，也许只有十分之一还不到。也就是说，在十个人里面只有一个人可能真正思考过，如何让孩子接受财商教育的问题，至于考虑对不同年龄的孩子进行不同的财商教育的家长或老师，则少之又少。正是基于这样的原因，所以我们的一些调查志愿者们看到以下这些现象就不足为奇了：在救济院里，一个刚刚领了救济金的女人，她的家人还在挨饿受冻，她却把得来的钱全部买了龙虾罐头；而另外一个和她的家境差不多的女人，却把这些钱都花在了拍照片上面。不单是穷人如此，一些有钱人家的孩子在花钱方面也同样存在着很大的问题，他们往往觉得自己有的是钱，在消费方面不计后果、随心所欲，结果到头来还是吃了大苦头。如果我们在攒钱和花钱方面的经验丰富一些，不必交出高额的“学费”就知道怎么聪明地花钱，那么我们的生活会比现在好很多，如果我们通过财商教育，让孩子从小就学会聪明地打理钱财，那么，孩子会因此而得到一笔无法估量的财富，作为家长也会大大地受益其中。钱都能用来做些什么随着文明的不断进步，人们生活水平的不断提高，钱对于我们来说越来越重要了。甚至连刚刚懂事的小孩子都知道，没有钱，他就不能买好吃的食物和好看的衣服。而只有有了钱，我们才可以自由地去我们想去的地方旅游；有了钱，我们国家的文学和艺术才能繁荣发展，人民才有时间、有心情去欣赏那些艺术作品；有了钱，我们才可以获得我们想要的娱乐活动……这一切都在告诉我们这样一个事实：钱可以决定我们都能拥有什么。从赚钱的方面来看，人们工作最直接的目的就是为了赚钱，就是为了换取自己想要的东西。有了钱，一个人才能给自己买到生活必须的东西，才能给自己购买或者修建能遮风避雨的住所，才能去一些美丽的地方旅行，才能和自己喜欢的人在一起生活……这些，都要有钱参与其中才能更加顺利地实现。甚至在世界上的有些地方，新鲜的空气、阳光、温暖、娱乐、知识和权力都要靠金钱来换取。当然，我们生命中最美好的一些东西，例如：爱心、友谊和尊严都不是能用钱直接买来的。但是我们也必须承认：没有钱，我们也许就没有机会和我们欣赏的人做朋友，或是和我们所爱的人在一起生活。所以很多时候，是否能得到理想中的生活，还要在很大程度上取决于你是否有钱。从社会学的角度来看，各种政治、宗教的团体，文化、教育和娱乐机构的正常运转都离不开财力的支持。水、电、公路、邮政等能为人们生活带来便利的资源和生活资料也只有用钱才能买到，只不过这些钱都是通过税收或是捐赠的方式上缴的。每个公民都有权利对公共安全和公共设施的建设提出意见，但只有那些精通财务的人才能明白这一切都是怎么回事。所以人们都应当关注这方面的问题，以监督政府的不合理税收和财政资源滥用的问题，否则就会使少数利益集团受益，而普通纳税人则遭受损失。超链接纳税人是指依照税法规定对国家直接负有纳税义务的单位和个人。在一般人眼里，一提起纳税就会想到“个人所得税”。但是对中国的纳税人来说，我们所要缴的税可不仅仅是“个税”。有数据显示，在政府的总税收中，个人所得税只占了其中的7%，其余的93%都是纳税人以其他形式缴给政府的。或者简单点说，只要你吃穿住行的东西是用钱买来的，你就得缴税。比如，我们每天所消费的柴、米、油、盐、酱、醋、茶、水、电、气，里面都包含着税，只不过收据上并不写出来……还有一些税表面上看是企业缴纳的，但是企业往往会把税加到价格里去，由企业和消费者共同分担。作为纳税人，你应该知道：我们必须缴的各种税是非常多的，包括增值税、消费税、营业税，等等。我们能找到的工作、能享受的娱乐、能获得的机会在很大程度上都取决于我们的经济状况。如果一个人没有接受过恰当的训练，不知道如何解决财务上发生的问

题，那么当生活中出现意想不到的困难时，他就像一个赤手空拳的人面对一伙持枪的强盗一样，只能坐以待毙。以上种种都在强调一个问题：认识金钱，学会打理财务是人生一件极其重要的事情。而这方面的教育开始得越早，人们受益的也就越多。所以，我们应该在孩子正式进入社会生活之前就对他们进行有关财务问题的训练，否则他们也许只能用高昂的代价来换取这些经验了。用钱越多，对钱的认识却越少无论是白天还是黑夜，无论我们是否在进行钱的支付和交易，其实一个家庭很可能每时每刻都在花钱。家里的电表在走，自来水在流，我们的房租、物业费用、我们出行方式等等都涉及到钱的流失。但不幸的是，现在生活中用钱越多，但对钱的认识却越少。 在一些生活条件比较好的家庭里，人们在消费的时候往往是通过电话订购，然后用支票付账（现代都市人的消费，不少是通过网络和信用卡进行——译者注），所以这些家庭里的孩子很少能看到父母用钱进行交易的过程。有些孩子甚至不知道水、电等生活必需品是要用钱来购买的。孩子们看到的能用钱买的东西往往只局限于车票、电影票、外出就餐和糖果、零食。另外，有些家长缺乏对孩子进行财商教育的主观意识，很少在孩子面前提起钱和支付的情况，致使孩子们根本不知道钱在生活中的重要作用。如果问孩子们钱是从哪里来的，他们多半会说钱是从银行里取出来的，而根本不知道钱是父母辛辛苦苦劳动赚来的。他们也不清楚钱的数量往往是有限的，如果把钱花在这个东西上面，也许就不能买另外一些东西了。这一系列的教育误区很难让孩子对金钱有一个正确的认识和评估，当然也就谈不上如何正确地使用金钱了。虽然有些家长通过和孩子讨论钱，让孩子明白了钱和想要的东西之间存在着某种必然的联系。但是如果只是停留在讨论阶段，而不让孩子进行现实的观察和切身的体验，不通过实践来了解钱的价值和使用方法，那么，孩子还是很难真正了解钱的价值和意义。所以，我在这本书里要呼吁家长们：对孩子进行财商训练就是要让孩子们有机会在正确的时间，以正确的方式观察和体验钱的真正价值和意义。钱的真正作用在现实生活中，金钱对于我们每个人来说到底意味着什么呢？有一种最为典型的看法认为金钱是万能的。所以，我在这里必须提醒抱有这种观点的人：钱本身其实是没有任何价值的，它的意义只在于它能购买我们想要的东西。金钱只是一种媒介，由于所有的人都对它产生了信任，所以，我们才能凭借它来交换某种愿望和满足。这也正是财商教育要重点关注的问题之一，财商训练并不仅仅是关于计算价值或价格的练习，也包括对钱的本质和意义的理解。如何打理我们的财务不是简单的数字计算，它牵涉到我们想过什么样的生活，决定我们应该做怎样的努力，以及要实现什么样的愿望。如果我们不够努力，我们的愿望也就难以达成。当然，如果我们太过于投入，一门心思只想赚钱，那么也许就没有时间和精力来享受我们劳动的成果，对于金钱而言，任何太过偏激的做法都是不足可取的。

《亲子财商训练第1书》

媒体关注与评论

《亲子财商训练第1书》

编辑推荐

《亲子财商训练第1书:如何让孩子更聪明地攒钱和花钱》：少儿理财训练的鼻祖，好爸爸好妈妈的最佳读物。早一天阅读《亲子财商训练第1书》，早一天受益！财商是训练出来的，理财习惯要从小养成，教孩子通天能耐，不如给他一项赚钱的本领。传播全球化智慧的汉译精品。亲子教育、财商训练的枕边书。

精彩短评

- 1、财商训练从娃娃抓起，对于一个家庭来说，没有比金钱和孩子更棘手的问题了。对于金钱和孩子来说，没有什么比财商训练更重要的了。这是一个金钱主宰的世界。钱不是万能的，没有钱却是万万不能的。财商训练能够帮助孩子们更聪明地攒钱和花钱，以使他们在未来的人生中更明智、更高效地与金钱打交道。
- 2、内容东拼西凑，没有适用价值，作者说是个外国人，里面插图却全部是封面中国小孩的照片，自恋内容乱七八糟，每篇后面都是国内报纸的摘录，明显是中国人编辑的一本东拼西凑的书，打着外国人的旗号
- 3、零花钱应该怎么给？作为父母，只能慢慢引导他正确的认识金钱，之所以购买此书，也是希望更好的去培养孩子养成良好的理财习惯。
- 4、一并看了《快教孩子学理财》后，无论孩子将来做什么，都想让自己的付出最大效益化。这就需要孩子有把才华转化为财富的能力这个能力就是财商。所以我们有必要给孩子这方面教育，也是孩子素质教育之一。我们的学校不给财商教育，也只有靠父母来培养了，这是我们的责任和义务。
- 5、钱是万能的，没有钱是万万不能的，尤其是孩子要从小时候起就培养对金钱的一个概念，为了孩子的将来，看这本书是首选。
- 6、书很系统，有很多不当理财的实例，实用性强。印刷质量还可以
- 7、一本好书改变孩子的一生。
- 8、给孩子攒钱财，不如培养孩子的财商。看完了这本书后，真是觉得受益很大。
- 9、以为是给孩子看的，到手才知道是大人看的书。还没看完，感觉还不错。
- 10、这本书，本来计划买给孩子自己读的，结果这本书是传统的大人读的那种书，现在还在书架上，一直没有看，有点遗憾！
- 11、要让孩子学会理财，首先家长得学习相关知识，这是一本启蒙书
- 12、因为工作原因，我们要回国一段时间，小朋友也跟着父母回来了。现在孩子已经在国内上小学。经过一段时间，孩子终于适应国内的学校环境，也有了人际交往，不再嚷嚷回美国了。但我们家长发现国内的小学教育很注重书本教育，似乎孩子的成长环境简单到可以仅仅用国内盛行的奥数、汉字的书写和识别，外语以及其他考级来填充。这样的生活环境真的很无趣、很无聊。实际上小孩子的成长教育最重要的是正确地认识世界，包括人文和自然世界，同时还要学会与人交往。现在我很关心孩子在国内的人文教育，网购了这本书，还算喜欢，毕竟象这样原汁原味从美国翻译过来的，适合孩子理财教育的书在中国太少了。在美国，告诉孩子学会正确理财是很现实的，很必要的。
- 13、内容比较少、空
- 14、能用孩子的钱挣钱了，真好呀

章节试读

1、《亲子财商训练第1书》的笔记-第1页

财商包括两个方面的能力：

- 1、认识金钱的本质、掌握财富规律的能力
- 2、如何正确使用金钱的能力。

p07

认识金钱，学会打理财务是人生一件极其重要的事情。

p09

钱本身其实是没有任何价值的，它的意义只在于他能购买我们想要的东西。金钱只是一种媒介，由于所以的人都对他产生了信任，所以，我们才能凭借它来交换某种愿望和满足。

有些人手里一旦有钱就会花掉，而另一些则比较有耐心，他们会主动地想办法攒钱，体会那种因为手里有钱而比较踏实和安全的感觉。

p10

正确的财商教育，能够帮助孩子们最大限度地把自身的劳动成果转换成现实生活的满足感。

p19

犹太人的亲子教育中，家长经常会这样告诉孩子：

如果你喜欢玩，就需要去赚取你的自由时间，这需要良好的教育和学业成绩；然后你可以找到很好的工作，赚到很多钱，等赚到钱以后，你可以玩更长的时间，玩更昂贵的玩具。

《亲子财商训练第1书》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com